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PRACTICO # 10 NOMBRE:;:

PROBLEMA # 1

Una cadena de largo L y masa m cuelga desde el borde de una mesa horizontal sin friccion, de forma que sdlo un eslabon
esta -inicialmente-, sobre la mesa.

a.- Calcule el minimo trabajo requerido para subir la cadena tirdndola desde su extremo superior, de modo que quede total-
mente sobre la mesa. Suponga que la fuerza aplicada es la justa y necesaria para subir muy lentamente la cadena. Esto es: como
la energfa cinética es proporcional al cuadrado de la velocidad, y ésta es muy muy pequeiia, la podemos despreciar sin cometer
un error grosero en nuestra estimacion. ’

i.- A partir de una posicién cualquiera de la cadena sobre la mesa, por ejemplo, la que se muestra en la Figura, calcule la fuerza
necesaria para sostenerla en esa posicion.

ii.- A partir del valor anterior, construya un gréifico F(x) versus x. Verifique que cumple los valores esperados en los extremos.
iii.- A partir del grafico anterior, calcule el tabajo pedido.

b.- Suponga el proceso inverso. Un eslabén de la cadena queda colgando sobre el borde de la mesa. Este eslabon tira, muy
levemente de la cadena, arrastrdndola hacia el borde. La cadena comienza a caer. ;Cudl es la velocidad de la cadena cuando el
ultimo eslabon abandona la superficie de la mesa? Explique claramente su respuesta.
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